

De vi je triunfal del Caudillo por tierras catalanas destaca entre las más brillantes la nota del fervor patriótico de las juventudes que por doquier se presentaron formadas en la disciplinada milicia falangista en toda la extensión de aquella hermosa región mediterránea. El Frente de Juventudes va dando sus frutos de formación de los hombres del mañana. Cuida su cuerpo en el cotidiano ejercicio, en los campamentos de verano, en las competiciones deportivas, inundándoles de la sana alegría que produce el bienestar físico. Y en su cuerpo sano vive con holgura su alma plétorica de altos ideales y de los mejores sentimientos.

Así, la juventud española, que con tan especial mimo cuida la Falange, esta juventud en que Franco se mira con orgullo paternal por ser jefe supremo de un Estado que late a compás de impulsos juveniles, constituye la solidez de las esperanzas de quienes anhelamos para la Patria días de gloria.

A donde quiera que vayamos España late en esas formaciones animosas y entusiastas de muchachos que no quieren vivir como vivieron sus abuelos en ambientes corrompidos por la ola liberal; que quieren, al contrario, sujetar sus bríos a una disciplina para formar un todo gigantesco con fuerza suficiente para ensanchar su tierra, llenar el aire y declarar estrecho el hasta hoy llamado inmenso mar. Jóvenes que no creen los mitos del racionalismo insensato y materialista, que en fin de cuentas reduce nuestro ser al polvo y nada que constituyen el cosmos universo; jóvenes que, si en la doctrina religiosa no le tuvieran infalible, buscarían un hipotético dogma al que consagrar los ardores de su sangre; jóvenes españoles y católicos, a mando a España puesta su mirada en Dios como supremo fin y con fe además en que son destinados como los antepasados más gloriosos a la defensa de las causas más altas, misioneros de cultura y progreso espiritual y material con la Cruz y la espada como instrumentos de su acción evangelizadora.

Fácilmente se comprende la emoción, que con el Caudillo comparte el pueblo, ante el desfile de esos batallones de jóvenes siempre dispuestos a dar su vida por el amor a Dios y por el honor de España como sus camaradas de la División Azul hacen en los féridos campos de la Rusia soviética.

«El Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado, unido, como espejo en que se mire el pueblo español.»

(Palabras de Franco en la Residencia de Oficiales de Barcelona.)

«Los combatientes han de encuadrar la sociedad española, las actividades productoras, ellos van a regir las acciones sindicales.»

(Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Tarrasa.)

«Todo ciudadano es soldado y como soldado tiene la ejecutoria del valor.»

(Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Tarrasa.)

Rebasada Derna los soldados del Eje marchan hacia Tobruk de la cual sólo distan cincuenta kilómetros En Singapur duelos artilleros y aviatorios.--Con un solo ataque es destruida la escuadra holandesa en aguas de Java

LA SITUACION INTERNACIONAL

MIRANDO AL EXTREMO ORIENTE.—La gran prensa inglesa, en sus editoriales, refleja una gran preocupación por la suerte de la India, derivada del siguiente hecho:

El valiente japonés ha proseguido su avance a través de Birmania y se encuentra ya a 50 kilómetros de Moulmein. Parece que las unidades niponas tienen por objetivo inmediato el cerco de Mataban, estación terminal de la línea férrea que lleva a Rangún, para intentar después franquear Sittang, último obstáculo natural que existe en el camino hacia la capital birmana. Por la margen derecha del río Sittang pasan la carretera y vía férrea que unen a Rangún con la China por Mandalay.

El «News Chronicle» expresa claramente el temor de que la importancia del frente birmano no se aprecie suficientemente en la Gran Bretaña. Estima que Birmania es la llave de toda la situación. Además, de Birmania y del avance por la carretera que a ella conduce, depende la seguridad de China. (Como es natural, se refiere a Chung King). Si China se pierde, está todo perdido.

Vernon Bartlett dice que en los círculos chinos de Londres que están más próximos a Chung-Kin se duda de que las medidas de ayuda a China sean suficientemente eficaces. Por tanto, surge la misma cuestión que en el último otoño con respecto a la Unión Soviética, ¿Quién ayuda a quién? El publicista inglés confiesa que la consideración de Inglaterra ha disminuido en China a partir de la rápida conquista de Hong-Kong, y que el Gobierno de Tokio encuentra un eco cada vez mayor para su idea de la gran Asia tanto en China como en la India.

ME SOLIDARIZO CON EL INGLESES.—Insistimos en lo que decíamos ayer. Digna de máxima atención, a los efectos de la guerra terrestre en Asia oriental, es la marcha de las tropas japonesas y tailandesas en Birmania en dirección a Rangún. Es necesario recordar que existe un movimiento chino, lo mismo en China que entre los chinos residentes en el extranjero, que tiende

a inducir a Tchang-Kai-Chek a que cese la guerra contra el Japón para orientar la propia política hacia la de una nueva Asia que tienda a sustraer a China del predominio anglo-sajón, que tan gravosamente ha pesado y pesa sobre su destino. Hasta hoy ha resistido a tales presiones porque Inglaterra y los Estados Unidos le han facilitado armas con profusión.

Es sabido que los auxilios en armas los recibía por medio del ferrocarril Rangún-Mandalay-Lashio y por la carretera Lashio-Chung-Kin; ahora, la marcha japonesa sobre Rangún tiende a cortar tales comunicaciones en sus orígenes, y, en consecuencia, no recibirá ninguna ayuda. Tchang-Kai-Chek ha enviado muchas tropas a Birmania para mantener abierta esa comunicación; pero es difícil que las tropas consigan detener el avance japonés. El inglés para no dejarse escapar la ayuda china, ha prometido la construcción de una nueva carretera a través del Tíbet oriental y la India (valle de Bramaputra); pero no parece que la promesa sea de fácil realización a través de un terreno tan agreste. Los acontecimientos dirán si las presiones políticas de sus connacionales y, sobre todo, la presión embarazosa de la situación militar que se está creando cambiarán en la actitud de Tchang-Kai-Chek. Está todavía a tiempo.

A LO IMPORTANTE.—BATAJILLA AERO-NAVAL ocurrida en el mar que rodea a la isla Kangeang, en el mar de Java.

Hace mucho tiempo que el holandés molestaba en sus operaciones militares al nipón, que no veía la hora en que con la debida seguridad, pudiera conducir sus convoyes a través de aquellos mares. Los partes de las Indias holandesas no se cansaban de cantar éxitos. A última hora se habían unido a esas fuerzas marítimas los barcos que el yanqui tenía en el apostadero de Cavite y que habían salido huyendo de la Escuadra nipona que navegaba por las costas filipinas.

Es lo único que podía hacer el poderío anglo-sajón-holandés para asegurar un frente de defensa de las Indias neerlandesas, centro importante del petróleo en aquellas latitudes. Wawell está

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 3 bajo cero.
Mínima, 5 bajo cero.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

“Mientras queda un alma en la ciudad tiene grey un obispo, Hoy se cumple el tercer aniversario del asesinato del prelado de Teruel

Por C. PAMPLONA BLASCO.

Con estos títulos publica nuestro querido colega «Arriba» el siguiente reportaje:

Fray Anselmo, Obispo

Quizá sea ésta, con ser muchas sus facetas, una de las más interesantes. Nuestro mártir era, ante todo y sobre todo, el pastor de almas elegido con ese tacto especial que pone la Iglesia en sus decisiones. Breve su episcopado, y pronto se nota en la vida espiritual de la diócesis de Teruel-Albarracín el influjo de su espíritu misionero. Difíciles eran las circunstancias por las que atravesaba España durante su mandato. Los años 1935-36, cuando más encontradas eran las luchas políticas y cuando, por tanto, más difícil su misión y su táctica, había de estar dirigida con mayor cuidado. Pero huyamos de llamar táctica a lo que en él era sinceridad. Aquella supone un plan

estudiado, un ataque premeditado, con el que las más de las veces se ocultaban otros fines distintos a los verdaderos. Y fray Anselmo Polanco no conocía de argucias ni tapujos. Era llano como Castilla, su tierra natal. Su pensar y su obrar eran la sincera expresión de una manera de ser.

Supo llegar con sus vestiduras obispales a las esferas altas de la sociedad para mitigar con sus hábitos agustinos las necesidades del que nada tenía. Ni las escasas comunicaciones de la provincia impidieron su visita a las más escondidas parroquias. Su actividad y celo se extendían a toda la vida espiritual de las almas confiadas a su mandato.

Jerarca ejemplar de la Iglesia, supo en todo momento hermanar lo religioso con lo nacional, e iniciado el Movimiento, pronto se compenetró con el estilo que para ganar la guerra nos imponía el enemigo.

El obispo héroe

Héroe fué el obispo de Teruel desde que comenzó la Cruzada. Una ciudad que día tras día, en más de trescientos bombardeos, se iba deshaciendo en servicio y grandeza de España. Un pueblo que sentía cons-

tantemente el fragor del cañón y cuyos frentes se encontraban a distancias inverosímiles. Teruel, semicercado, aguardando constantemente el duro ataque enemigo, supliendo con heroísmo lo que por otras necesidades de la guerra faltaba. Y allí en la brecha, su obispo. «O con los míos me salvo—decía—, o muero con los míos.» Y nótese—de aquí esa magnífica unión de lo religioso con lo heroico—que el mártir de la Iglesia y de la Patria hablaba de los «míos» como pastor de almas y como español. Porque también era frecuente en él—cuando altas jerarquías de la Iglesia y del Estado le insinuaban su traslado a una ciudad de retaguardia—la frase que tanto heroísmo ejemplar encierra: «Mientras quede un alma en la ciudad tiene grey un obispo.»

Y cumplió la consigna que él mismo se trazara: la cumplió hasta la muerte. Pasó por las amarguras de ver cómo morían sus hijos, contempló su palacio destruido por las bombas. Sintió muy de cerca el tético estallido de las granadas y sus sotanas se cubrieron de polvo cuando en una tarde de otoño de 1936 el avión de Sandino destruyó el relicario de fe turolense: la Catedral. Allí estaba el obispo, y fueron sus manos las que bendijeron a los moribundos y ayudaron a los heridos que gemían entre piedras y maderos, asfixiados por el polvo y la trilita.

Cuenta el padre A. del Fueyo en su magnífica biografía—hoy extendida por todo el mundo—que cuando fray Anselmo recorrió la diócesis de Albarracín, recién liberada, casi pisando los talones de las fuerzas nacionales, el hoy general Cremades le hizo ver el riesgo que suponía aquella visita, a lo que él contestó: «Mayores peligros se corren en las trincheras. ¿Cómo me gustaría celebrar la Santa Misa en aquellos parapetos que carecen de sacerdotel.» Sus cartas a los soldados del frente eran constantes. Rezumando optimismo, constituían el mayor calmante para ese tedio que causa en la guerra la vida de trinchera.

Fray Anselmo, prisionero del enemigo

Grandes fueron sus virtudes e inmenso su espíritu de sacrificio y patriotismo. Por eso llevó admirable-

Auxilio Social

Siendo mañana día de postulación, se recuerda a todos los dueños de cines, hoteles, casas de comidas, cafés, tabernas y demás establecimientos similares, las obligaciones que tienen de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad.

A fin de evitar molestias a las señoritas postulantales, se ruega a todos que durante todo el día de mañana lleven en su solapa el emblema de «Auxilio Social».

fuerzas germanoitalianas (Asistiremos de nuevo al segundo cerco de Tobruk. La contestación la darán bien pronto los soldados del capitán general Rommel, que después de haber recorrido seiscientos kilómetros en los días que antes indicó, se encuentran a las puertas de Tobruk.

En Singapur, el inglés realiza grandes trabajos de fortificación en medio de intenso duelo artillero y aviatorio. En Rusia—según Estocolmo—las contraofensivas alemanas se multiplican y desarrollan en el sector del frente central, mientras los ataques soviéticos disminuyen de intensidad. Todo parece indicar que la iniciativa ha pasado, nueva y decididamente, a las tropas alemanas. Desde hace varios días se libran encarnizados combates en los arrabales de Rjov. La carretera de Viasna, ciudad que durante varias semanas fué objeto de duros asaltos por parte de las unidades rusas, se encuentra totalmente en poder de los soldados del Reich, que han preparado sólidas defensas. Los propios rusos confirman hoy que la batalla en torno a San Petersburgo se encuentra en pleno desarrollo. Los esfuerzos soviéticos para cortar la vía férrea, muy importante desde el punto de vista estratégico, de San Petersburgo a Vitebek, han resultado infructuosos.

Informaciones procedentes, asimismo, de fuentes soviéticas, dicen que los alemanes cuentan en este sector con posiciones excelentemente fortificadas, ante las cuales las unidades rojas tropiezan con verdaderas cortinas de fuego.

ACTUAL MOMENTO EN TODOS LOS FRENTES.

—En Libia. Una vez ocupada y rebasada Derna, las tropas del Eje marchan hacia Tobruk. Actualmente se encuentran a la altura de Marsa Ain el Gazala, población que se encuentra, en la costa libia, a cincuenta kilómetros de la plaza que resistió durante varios meses el cerco de las

El texto del discurso pronunciado por el Caudillo en Tarrasa será transcrito en un pergamino

TARRASA.—El texto del discurso que pronunció Su Excelencia el jefe del Estado en el Ayuntamiento de esta ciudad será transcrito en un pergamino, que quedará expuesto permanentemente en el salón de actos del edificio municipal. Tal acuerdo ha sido adoptado por el Ayuntamiento en la reunión que celebró anoche bajo la presidencia del alcalde, camarada Amat, y en la que se dió cuenta de un telegrama cursado por el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado, en el que agradece, en nombre del Caudillo, las demostraciones de entusiasmo y cariño dispensadas al Generalísimo durante su estancia en Tarrasa. También se acordó instalar una lápida en el lugar más destacado del salón de actos del Ayuntamiento, para perpetuar la visita del Caudillo.—Cifra.

mente los duros días del asedio al Seminario turolense. Muchas son las anécdotas que nos hablan de ello, Mas es otro nuestro propósito. No queremos hacer biografía, sino exaltación a su figura. Su vida y heroísmos bien escritos andan por todo el mundo. Nos basta con saber que en los veinticuatro días de infernal asedio a la ciudad bajoaragonesa fray Anselmo sufrió con entereza ejemplar cuantas penalidades fueron precisas. Y que entre aquellas cuatro paredes destruidas, entre 1.500 víctimas, el obispo de Teruel era un siliado más, sin que jamás hiciera valer su jerarquía para nada que no fuese servicio y sacrificio.

Ya en poder del enemigo, cuando entre las ruinas del Seminario fué hecho prisionero, era tal la majestad de su figura, que nadie se atrevió a insultarle, a pesar de la campaña de Prensa, no sólo roja, sino mundial, que sobre él se había cernido a lo largo de la gesta turolense. Tan sólo un miliciano se atrevió a lanzarle esta blasfemia, mientras señalaba con el dedo el Cristo que todavía pendía de su cuello: «¿Cuántos habrás matado con «Este». A lo que nuestro obispo contestó serena y humildemente: «Cristo no mata. El es la vida».

Roto, sediento, enfermo marchó al cuartierio. San Miguel de los Reyes, en Valencia; Pi y Margall, en Barcelona; prisión flotante. Uno más en la desgracia. Su paso por la zona roja fué recto y su postura siempre viril. Los constantes manejos rojos y vascoseparatistas se estrellaron ante su

(Continúa en 4.ª página)

Otra vez el frío

Creíamos que el invierno se había ausentado de estas latitudes. Gran error. Los días primaverales que hemos disfrutado han huido de nosotros y nuevamente nos ha visitado la nieve y el intenso hielo.

Dos grados bajo cero en Ciudad Real

CIUDAD REAL 6, 7 tarde.—Desde ayer ha vuelto a dejarse sentir intenso frío en esta capital. En la mañana de hoy ha nevado, casi imperceptiblemente. Las temperaturas registradas han sido de siete grados la máxima y de dos la mínima, a mediodía ha salido el sol, pero el viento sigue siendo muy frío.—Cifra.

El paso por Paj-res y El Palo, interrumpido por la nieve

OVIDO 6, 7 tarde.—Hoy, durante todo el día, estuvo nevando

en Oviedo, aunque el termómetro solo llegó a tres grados bajo cero. La nieve ha interrumpido el paso por las carreteras de Pajares y el puerto de El Palo.—Cifra.

Nieva en Barcelona

BARCELONA 6, 8 noche.—Un descenso grande de la temperatura se ha registrado en esta ciudad después de algunos días en que el termómetro oscilaba entre los 9 y los 12 grados, incluso en las horas más crudas. A las dos de la última madrugada comenzó a caer pedrisco y después abundante nieve, especialmente en los alrededores de la ciudad y montañas que rodean a Barcelona. Una hora después, las calles más céntricas estaban cubiertas de una capa de pedrisco superior a cuatro centímetros, pero la copiosa nieve que cayó a continuación disolvió el pedrisco.—Cifra.

REGLAMENTO DE Ayuda Nacional-Sindicalista DE AVILA

(Continuación)

De los beneficiarios

Art. 8.º Tienen derecho a disfrutar de la Ayuda Nacional-Sindicalista, los obreros o productores en paro forzoso, los que por razón de su familia, estado económico, jornal insuficiente, enfermedad u otras razones, a juicio de la Junta, lo precisen para atender a su decorosa subsistencia.

Art. 9.º No podrán obtener tal beneficio los holgazanes de profesión, los acogidos a Auxilio Social, al Comedor de Caridad, Establecimientos de Beneficencia, y los que por su reprochable conducta pública o privada no merezcan protección.

Art. 10. La Junta determinará las fechas de iniciación y conclusión de la Ayuda, y quince días antes de la fecha de su comienzo lo anunciará por medio de la prensa al efecto de que la soliciten los que aspiren a obtenerla.

Art. 11. La petición de Ayuda se hará en la Oficina de Administración, relleno un impreso en el que consten las circunstancias personales y económicas del solicitante, y cuantos detalles contribuyan a esclarecer su verdadera situación para la concesión de aquella.

Art. 12. Cerrado el plazo de admisión de instancias, éstas pasarán a la Comisión correspondiente, la cual, previo detenido examen y en vista de los antecedentes que facilite la Alcaldía, la Oficina de Colocación Obrera, Censos Parroquiales y otros Organismos oficiales y los datos que particularmente se puedan adquirir resolverá, en única instancia, sobre la concesión o denegación de la Ayuda. La concesión de anticipos a que se refiere el segundo apartado del Art. 2.º será de la competencia de la Junta, previo informe de la Comisión.

Art. 13. La Ayuda Nacional-Sindicalista se hará según las necesidades del beneficiario, bien en cantidad equivalente al jornal completo, bien complementando o incrementando el que perciba, y hasta concediendo subvenciones especiales procedentes, a juicio de la Comisión, a cuyo arbitrio y discreción queda señalarlas, porque de antemano no es posible hacerlo por la variedad de casos y circunstancias que pueden concurrir.

Art. 14. La Ayuda se hará siempre en especie o artículos de primera necesidad, mediante la entrega de bonos o vales, que darán derecho a percibir de cualquier tienda de la localidad una cantidad de artículos de los expresados equivalente a la que aquellos representan: se prohíbe la entrega de artículos de otras clases a cuyo efecto la Junta lo comunicará a los industriales con la indicación de que la infracción será severamente castigada. Se entregará en metálico solamente el haber de un día, y la cantidad necesaria, y justificada para los gastos de médico, farmacia, renta de casa, u otra necesidad equivalente.

Art. 15. Los beneficiarios, con trabajo eventual, están obligados a comunicar semanalmente a la Oficina de Administración, los días que graben, y todos, cualquier circunstancia que altere su situación a los efectos de la Ayuda, para que ésta responda a los verdaderos fines de su creación.

Art. 16. Dada la finalidad que se persigue, los bonos o vales son personales e intransferibles, y, por tanto, la venta, cambio o cualquier alteración en el uso de ellos, privará al beneficiario de su derecho a la Ayuda una vez comprobado el hecho.

Recursos y gastos

Art. 17. Los recursos para hacer frente a los gastos que supone la Ayuda Nacional-Sindicalista, son de

dos clases: normales u ordinarios y eventuales.

Los ordinarios estarán constituidos por las aportaciones voluntarias que harán todos los vecinos de la localidad, que, a juicio de la Junta, puedan y deban hacerlo, por razón de sus medios de vida o disponibilidades económicas.

Por vecino, a tal efecto, se entenderá toda persona natural o jurídica, que como jefe de ella, tenga casa o establecimiento abiertos en la localidad con carácter habitual, y en el caso de no tenerle, su residencia sea obligada por razón de su cargo o profesión.

Quedan exceptuados las Comunidades Religiosas, Institutos de Beneficencia y otros análogos.

Los eventuales son las subvenciones que se obtengan del Estado, Provincia o Municipio, donativos de particulares y beneficios de los festivales u otros parecidos.

Art. 18. Para fijar los recursos ordinarios, la Junta se reunirá un mes antes de iniciar el otorgamiento de la Ayuda, fijando la cantidad global necesaria cada mes, y en su vista

la Comisión correspondiente procederá a formar el Censo o Lista de contribuyentes, haciendo la derrama de la cantidad a base de establecer categorías según la posición económica, tomando como norma las cartillas de racionamiento, la cuota de contribución, los signos exteriores de riqueza u otros elementos de juicio que estime oportuno, procurando la mayor equidad y justicia en el señalamiento de las mismas.

Art. 19. Señaladas las cuotas se pasará a cada obligado a contribuir un boletín o papeleta de suscripción, consignando la cantidad que mensualmente le corresponde satisfacer a efectos de que firmada se devuelva a la oficina de administración.

Si alguno se creyese agraviado con la cuota que se le fije o señale podrá, dentro de los tres días siguientes a entregarle el boletín de suscripción, formular su reclamación en la oficina de administración, alegando las razones en que se funde, para que en su vista la Comisión reitera su criterio, o rectifique el error padecido.

(Continuad)

Hágase en poco tiempo:

Tenedor de libros. Técnico topográfico. Tecnológico químico. Mecánico electricista. Constructor de obras. Técnico superior agrícola. Mecánico automovilista desde su casa y sin abandonar su ocupación por nuestro moderno sistema de enseñanza por correspondencia. Miles de diplomados se encuentran hoy emancipados y otros desempeñan cargos importantes en empresas industriales y comerciales.

Sea usted uno de ellos

Envíenos este cupón y recibirá folleto informativo gratis.

Sr. Director del Instituto Popular Politécnico
Apartado, 105.—SEVILLA

Don
Residencia..... Provincia.....
Calle..... Núm.....

Galería-Sevilla.

LA GUERRA EN LOS CUATRO CONTINENTES

Partes oficiales

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 6. —Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Las fuerzas alemanas, apoyadas por importantes formaciones aéreas, han ocasionado graves pérdidas de hombres y material al enemigo en el curso de los ataques llevados a cabo por las fuerzas bolcheviques y de los contraataques desencadenados por nuestras unidades. Durante unos ataques locales realizados en el sector nordeste de Kurak, a pesar de las glaciales tempestades de nieve, el enemigo ha perdido, después de varios días de combate, 292 prisioneros, entre ellos un comandante de división; 1.430 muertos, seis tanques, 25 cañones, numerosas armas pesadas y ligeras de infantería y otro mucho material de guerra.

Treinta y ocho aviones soviéticos han sido destruidos en tierra o en combates aéreos en el curso de operaciones en las que han tomado parte formaciones aéreas italianas. Nuestros bombarderos han lanzado bombas la pasada noche sobre una fábrica de aviones de Varaneje, la cual resultó incendiada. También han sido lanzadas bombas contra las instalaciones de las fábricas de automóviles de Gorki.

En la zona marítima de la Gran Bretaña han sido averiados por las bombas lanzadas desde los aviones alemanes tres barcos mercantes de diverso tonelaje. Uno de los buques alcanzados se incendió y quedó con fuerte escora. También han sido realizados con éxito ataques noctur-

nos contra los objetivos ferroviarios de la línea de Newcastle a Edimburgo.

En Africa septentrional continúa la persecución del enemigo en la zona oriental de la Cirenaica. Las formaciones aéreas alemanas han bombardeado los contingentes británicos, así como las concentraciones de vehículos y los campos de aviación de los alrededores de Tobruk.

Eficaces ataques han sido dirigidos contra los buques enemigos y las instalaciones portuarias de los muelles de La Valetta, en la isla de Malta. Dos submarinos británicos han sido averiados. Las escuadrillas alemanas de caza que protegían a los bombarderos que realizan estas operaciones han derribado tres aviones ingleses, sin sufrir pérdidas propias.—EFE.

En total, los soviets pierde sesenta y nueve aviones

BERLIN, 6.—Las informaciones definitivas sobre las operaciones en el frente oriental durante el 4 del mes corriente, acusan que los soviets perdieron en el curso de dicha jornada 59 aviones, mientras las fuerzas aéreas alemanas perdieron solamente dos aviones.

Por otra parte, informan los centros autorizados que durante el día de ayer los aviones alemanes destruyeron sobre tierra diez aparatos rojos y averiaron a otros varios con los disparos de las armas de a bordo. Un depósito de municiones situado en las proximidades de un aeródromo fué incendiado por los aviones del Reich.—EFE.

Sección Religiosa

Día 8, domingo.—Sexagésima.— Santos Juan de Mata, fd.; Paulo, Lucio, Cirilaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Cointa, mrs. La misa y oficio divino son del domingo de Sexagésima, con rito semidoble y color morado.

Siete Domingos de San José

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio en honor de San José.

San Juan.—Por la mañana, a las naeve, misa y ejercicio en el altar de San José de la Montaña.

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa y ejercicio de San José. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio de los Siete Domingos, bendición y reserva.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro exposición de S. D. M., Corona Seráfica, ejercicio de San José, bendición y reserva.

Semana Devota

La Santa.—Se celebran los cultos acostumbrados de la Semana Devota de la Virgen del Carmen a las horas de los Siete Domingos en honor de San José.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Solemne novena a la Virgen Inmaculada. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, novena, reserva y salve en la Gruta de Lourdes.

Día 9, lunes.—Santos Cirilo de Alejandría, dr.; Anaberto, Sabino, obs.; Primo, Donato, dcs.; Apolonio. La misa y oficio divino son de San Cirilo de Alejandría, con rito doble y color blanco.

San Antonio.—Continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 636.

Premiados con 2,50 los números 036; 136; 236; 336; 436; 536; 736; 836; 936.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

En tiempos de Felipe IV...

Entre las contribuciones que se establecieron en tiempos de nuestro Felipe IV, una de las más curiosas fué la de la «media annata», o pago de la mitad del sueldo en el primer año que se desempeñaba un destino. También durante aquel reinado se impusieron de las «lanzas» o derechos sobre títulos mobiliarios y la de «fiel medidor» para los caldos en el momento de la venta.

Una anécdota de Pío X

Siempre se ha distinguido Pío X por la sencillez de sus costumbres y por su carácter bondadoso; pero no todos saben que antes de llegar a la eminente posición que ocupó, fué detenido una vez precisamente por ser caritativo.

En una ocasión fué a visitar a un moribundo tan pobre que ni cama tenía, y tanto impresionó al santo sacerdote el ver aquel infeliz tendido en el duro suelo, que ya en su casa, por la noche, se le ocurrió cargar con su propio colchón para llevarlo al enfermo.

No llevaría mucho tiempo andando con su carga, cuando se le presentó una pareja de guardias que tomándole por ladrón y creyendo que lo había robado, lo detuvieron. El sacerdote explicó a los guardias el caso y entonces éstos no permitieron que fuese cargado y llevaron ellos mismos el colchón a casa del paciente.

La influencia del color del cabello en las condiciones intelectuales

Un sabio de la Universidad de Filie, tuvo la feliz ocurrencia de hacer pacienzudos estudios para ver la relación que existe entre las condiciones intelectuales y el color del pelo. Estas investigaciones fueron hechas a través de sus discípulos.

El resultado fué el siguiente: Los alumnos que tienen el cabello color castaño son los que con mejor éxito sirven para recitar, y que aquellos cuyo pelo es rizado son los que mejor se saben las lecciones. También los castaños son los que mejor sirven para estudios calculistas.

Los pelirrojos son en general muy aptos para toda clase de estudios.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD!

Se concede a las viudas de trabajadores que estuvieron afiliados al Régimen obligatorio de Subsidios Familiares, que reúnan las condiciones exigidas por el Reglamento. Pida información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos, número 15.

Del Extranjero

La catástrofe de Orumbaba (Perú) es más grave que se creyó en principio

BUENOS AIRES.—Informaciones recibidas de Lima, dan cuenta que la catástrofe ocurrida en la región de Orumbaba, donde cuatrocientas personas han desaparecido, es más grave de lo que se creyó en los primeros momentos. Como se sabe, el río del mismo nombre se desbordó y amenazó con inundar totalmente algunas localidades. Los ingenieros peruanos para evitar tales inundaciones ordenaron una serie de voladuras con dinamita en las orillas del río, pero se calculó mal el efecto de las explosiones y las aguas del río remontaron las alturas que se encuentran al Norte de la región.

A las seis de la tarde del lunes pudieron percibirse los primeros resultados del error cometido. Millares de toneladas de rocas se desprendieron hacia los valles y veinte calles de la ciudad de Orumbaba quedaron sepultadas rápidamente entre las avalanchas de piedras.

Han sido envidadas en avión tropas al lugar de los siniestros con objeto de que participen en los trabajos de desescombro.—EFE.

En un mítin monstruo celebrado en Londres, los sindicatos ingleses acuerdan colaborar con los bolcheviques

ESTOCOLMO.—La colaboración entre las asociaciones de Sindicatos ingleses y bolcheviques, anuncia la radio de Londres, ha quedado decidida en el curso de un «mitin monstruo» celebrado en la capital británica, y en el que hizo también uso de la palabra un bolchevique dirigente de los Sindicatos soviéticos. En la resolución adoptada se dice que el camino de un acuerdo recíproco entre los obreros ingleses y bolcheviques es condición necesaria para una colaboración entre los dos países, especialmente a la vista de los problemas de la postguerra.—EFE.

Medidas contra los comunistas y judíos de París

PARIS.—El comandante de la aglomeración de París ha anunciado que han sido deportados a las regiones del Este, cien miembros de las juventudes comunistas y judíos. La medida ha sido dictada en respuesta a una serie de atentados efectuados con materias explosivas durante el pasado mes de enero. Tres comunistas y judíos, complicados con los culpables de estos atentados, han sido pasados por las armas.—EFE.

Avila, Tip. y Enc. de Senés Martín

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

GANADEROS

Ante el buen resultado obtenido recibimos nueva partida de PULPA DE NARANJA excelente pienso para toda clase de ganado, particularmente para el vacuno, por la gran cantidad de vitaminas que contiene.

AVICULTORES

Disponemos de existencias, a precios muy económicos, de HARINA DE PESCADO HARINA DE HUESOS CONCHILLA DE OSTRAS MOLIDA

Dirigir los pedidos a

Florentino Zurdo, S. A.
Arévalo y Sanchidrián

En AVILA: Moisés Alonso Maroto, Esteban Domingo, 1.

AYER Y HOY

Por ELISEO DE PABLO BARBADO.

Hubo en provincias reuniones de los funcionarios de cierto Ministerio. Era necesario acudir ante los Poderes públicos reclamando atención para las reivindicaciones justas del personal, económicamente dotado con insuficiencia manifiesta. Las comisiones provinciales apremiaban al Comité nacional y éste permanecía en contacto permanente con aquéllas. Eran los tiempos en que estimulados por la propaganda a usanza de la época (nos estamos refiriendo al período republicano) cada español poco avisado esperaba de su partido, de su organización, de «su diputado», del subsecretario A o del ministro B, la solución de todos sus problemas, cualquiera que fuese la naturaleza de éstos.

Por no ser meros, las colectividades profesionales (o sectores de esas colectividades) consideraban llegada la hora de ver cumplidas sus añoradas aspiraciones, y floradas súbitamente por el espíquoje de la propaganda manejada por los beneficiarios de las subversiones. La cosa era pelaguda, pero los llamados a resolver tantos y tan complejos problemas reivindicatorios, tras de haberlos planteado, no se arredaban y tenían para cada individuo o colectivo petición una frase de protectora astucia, adobada con dulces promesas que, en su viaje de retorno chupaban con deleitosa fruición los ingenuamente incrédulos «provincianos».

Pues bien; a vuelta de muchas reuniones en provincias, y de gestiones realizadas ante el titular del Ministerio al cual pertenecían aquellos funcionarios, «el señor ministro se había dignado concederles audiencia». ¡Y allí fueron camino de la capital de España, todas las representaciones provinciales del Cuerpo; ítem más, por delegación, las de Baleares y Canarias! A la cabeza de todas el Comité nacional, irrumpió el numeroso y feliz cortejo en los dominios ministeriales, en uno de cuyos salones aparecía después el orondo ministro, con aspecto compungido, bien penetrado del papel que debía representar.

A la legua se adivinaba en sus facciones que el hombre estaba de antemano «solidarizado espiritualmente» con sus visitantes. Efectivamente; así lo reveló desde sus primeras palabras. Reconoció la justicia de sus aspiraciones («reivindicaciones», dijo él, que era el vocablo más en boga a la sazón) y prometió solemnemente darles satisfacción cumplida. Hizo un discurso altisonante a propósito del «calvario económico que venían sufriendo los funcionarios de un Estado hasta-entonces burgués que había descuidado sus obligaciones más elementales para con sus más fieles servidores»—al siguiente día serían los visitantes de turno los más eficaces y fieles colaboradores—y puso como ejemplo de estrecheces la vida en el hogar donde él, el ministro, viera la primera luz.

«Soy hijo de un funcionario del Estado—manifestó—y para ayudar a sostener el hogar de mis padres tuve que emplearme, en plena infancia, en los menesteres más humildes». Los oyentes, o muchos de los oyentes, estaban inequívocamente emocionados. No era para menos ver y oír cómo el hijo de un colega rompía lanzas en defensa de los derechos de los funcionarios, de los compañeros de su padre, de los padres de los hijos que, como aquel otro hijo que tenían delante, aunque fuese ministro, sufría privaciones o, por lo menos, estaban sometidos a las contingencias derivadas de un presupuesto familiar liquidado sempiternamente con déficit.

Estaban los oyentes sumidos en estas fugaces reflexiones aprovechando una ligera y teatral pausa del consumado primer actor ministerial, cuando fueron despertados a la realidad por un vozarrón de trueno:

«¡Pero se acabó esta injusticia! ¡gritó iracundo, el ministro.

Y como si replicase a un interlocutor que no fué oído en parte alguna, insistió en igual tono:

«¡¡¡He dicho que se acabó esta injusticia!!! Vuestros dolores, vuestras angustias y vuestras reivindicaciones las comparte el gobierno de la República...»

(No exageramos al decir que había lágrimas en muchos ojos. Las había aún en uno de los testigos de aquella escena cuando al siguiente día me relataba lo ocurrido en el salón del ministerio).

«¡¡¡Id—concluyó el orador—y comunidad a vuestros compañeros esta disposición de ánimo del gobierno republicano y de vuestro ministro.

¿A qué describir las nobles exteriorizaciones de gratitud de aquellos hombres incapaces de sospechar que nadie osaría mortificarlos con promesas que no habían de tener cumplimiento?»

Es el caso que, un día tras otro, fueron desfilando por aquel y por otros ministerios, por las sedes de los partidos y de las organizaciones todos los individuos y todas las colectividades reclamando la puesta en práctica, de lo tan pródigamente prometido y tan tenazmente negado.

Pasaron los años de orgía republicana y nos dejó entre sangre, ruinas, cenizas y expoliaciones, todo un mundo social insatisfecho y burlado en sus más dulces ilusiones...

Con admirable llaneza y con franca espontaneidad, fiel a los dictados del sentido cristiano de la vida y a las normas de una auténtica justicia social y nacional, el nuevo estado convoca a sus ciudadanos, no para predicar promesas, sino para notificarles realidades dignificadoras, en lo material y en lo moral, que, por muy inesperadas quizás, y por la vigilante solicitud que revelan en los directores de la política nacional, sobre todo en épocas universalmente calamitosas, hacen fluir de los corazones nobles el más bello y más sublime de los homenajes: La Gratitud.

TRACTORES

HURLINAN DIESEL
Patente Saurer (Suizos)
entrega inmediata.

TABANERA, S. A.
Martínez Campos, 7. MADRID.

POLLITOS

de un día, raza Leghorn seleccionada. Incubación a particulares.

«Avicultura Iturralde»,
Claudio Moyano, 7. VALLADOLID.

Frente de Juventudes

BALONCESTO

Torneo castellano de la primera categoría

«C. D. Avila», «Marte», de Valladolid

PLAZA DE TOROS. Domingo 8. A las CUATRO de la tarde

FALANGES DE VOLUNTARIOS.—Se encontrarán a las tres en Santo Tomás, para asistir formados.

Método de SISTEMA RODRIGUEZ

Corte y confección
Conteniendo 40 láminas de dibujos, con sus explicaciones para aprender a cortar toda clase de prendas de señoras, niños y lencería para caballero. Método moderno y práctico para modistas.

Precio: VEINTICINCO PESETAS
ACADEMIA RODRIGUEZ. Fuencarral, 25. MADRID.

Oposiciones D. G. de Seguridad

AVISO

Ya se han puesto a la venta nuestras «CONTESTACIONES CRONOMETRADAS» rigurosamente ajustadas al programa que enviamos contra reembolso. Regalamos programa con detalles.

Dirigirse a ACADEMIA MURO. Correo núm. 4. Madrid

De regreso a España, nuestra Patria, la Misión española que fué al Perú, habla de los muchos agasajos de que fué objeto en aquellas tierras peruanas

Las llaves de Lima fueron entregadas a la MARQUESA DE LA CONQUISTA

CADIZ, 6.—La Misión española que fué al Perú para representar a España en las fiestas centenarias de Pizarro, llegada en el trasatlántico «Cabo de Buena Esperanza», estaba integrada por el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; doña María Redondo Carvajal, marquesa de Miravalles; el capitán de navío don Francisco Regalado, el coronel don José Malcampo, duque de San Lorenzo, y el escritor don Pedro Mourlane Michelena. Según han manifestado, contestando a nuestras preguntas, la Misión española tenía el propósito de prolongar su estancia algún tiempo más en América; pero al ser declarada la guerra entre Estados Unidos y el Japón, decidieron anticipar el regreso a España, y quedaron solamente en el Perú la marquesa de la Conquista, don Máximo Rodríguez y el teniente coronel de aviación señor Iglesias, que, en unión del obispo de Urabamba, realizarán una expedición en fecha próxima por el Amazonas. En Nueva York embarcaron en un buque americano, tocaron en algunos puertos de la ruta del canal de Panamá y se dirigieron a El Callao, donde fueron objeto de una detenida inspección por parte de las autoridades británicas en las islas Bermudas.

Grandioso recibimiento en Lima

El recibimiento tributado en Lima a la Misión española—han dicho—superó a toda ponderación. Al frente de la colonia española se hallaba nuestro embajador, marqués de la Aycinena, y todo el personal de la embajada, así como una representación del Gobierno peruano, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores. En sesión solemne, el Municipio de Lima entregó las llaves de la ciudad a la marquesa de la Conquista, y declaró huéspedes de honor a los miembros de la Misión española. Las fiestas celebradas con motivo del centenario de Pizarro han resultado espléndidas y demostrativas del gran afecto que en el Perú se profesa a España, que frecuentemente fué ovacionada y vitoreada con entusiasmo, en todos los actos que se celebraron. El Gobierno del Perú organizó varios actos en honor de los representantes de España, entre ellos una comida ofrecida por el ministro de Relaciones Exteriores. La esposa del presidente de

la República ofreció un té en el palacio presidencial.

Demosttraciones de gran amor a la Madre Patria

En todas partes han comprobado el verdadero amor que se profesa a la Madre Patria, haciendo resaltar que las órdenes monásticas son las principales mantenedoras de ese afecto hacia España. Todas las residencias y conventos fueron visitados por los miembros de la Misión, que han podido comprobar de una manera fehaciente que en todos y en cada uno de ellos ocupaba lugar preferente el retrato del Caudillo Franco. Se ha dado el caso de que al llegar la Misión al convento de religiosos dominicos, en la capital del Perú, fueron recibidos por los religiosos con el «Cara al sol» y el brazo extendido. Fué verdaderamente un momento emocionante que jamás olvidarán, han dicho.

En un acto especial se impuso al marqués de Montealegre, ilustre hispanófilo residente en Lima, la insignia de la Gran Cruz de la Orden del Yugo y las Flechas, concedida anteriormente por el Gobierno español en premio a su gran labor hispaníca.

En todos los discursos que se pronunciaron por las personalidades peruanas en los distintos actos celebrados, se resaltó el nombre de Franco y se elogió sólidamente la magnífica y redentora obra llevada a cabo por el Caudillo.

Recuerdos del virreinato español

El Gobierno peruano no cesó de atender y agasajar a la representación de España, la cual fué invitada a visitar Cuzco, sede del imperio Inca, saturado de recuerdos del virreinato español, así como la ciudad de Arequipa y la gran ciudadela, construcción ciclópea de los andes a la que los expedicionarios tuvieron que subir a caballo.

Gran fiesta goyesca

Las fiestas celebradas en Lima y otras poblaciones del Perú en honor de la Misión han de guardar en sus componentes imperecederos recuerdos, especialmente de una de ellas, que se llevó a efecto en la finca del famoso doctor Pancho Graña, donde hubo una representación de Las Mocedades del Cid, otras representaciones escénicas y numerosas de canto y baile típicos del país, que finalizaron con una gran fiesta goyesca, de carácter tauarino, precedida por un gran desfile de muchachos a caballo que llevaban, al estilo andaluz, encantadoras muchachas llameñas a la grupa.

Han dado diversas conferencias durante su estancia en el Perú el marqués de Lozoya, Mourlane, Michelena y algunos otros miembros de la Misión, tanto en Lima como en otras ciudades, incluso en Arequipa, la ciudad de la eterna primavera, según Cervantes.

Vitores a España y al Caudillo

Una de esas conferencias, dedicada a los estudiantes universitarios, fué muy emocionante, pues en ella aclamaron y vitorearon con el mayor entusiasmo en varias ocasiones, y especialmente al comienzo y término de la disertación, a España y a Franco.

El presidente de la república peruana les recibió en dos ocasiones. En la primera impuso a todos las insignias de la Orden del Sol.

En Lima se unió a la Misión española el religioso padre Naranjo Alonso, cronista de la ciudad de Trujillo, que ha llegado también a Cádiz en el «Cabo de Buena Esperanza». Asimismo el propietario don Máximo Rodríguez, explorador del

Amazonas, que—según frase literaria de Michelena—ha hecho en nuestros tiempos lo que hicieron los exploradores del siglo XVI.

Las grandes probabilidades de España en América

La estancia en el Perú—han manifestado—será para nosotros algo verdaderamente inolvidable. Allí hemos sentido latir un verdadero y entusiasta amor, y más que amor, veneración por España. Las posibilidades de España en América son muchas y del más alto interés para nuestro país. El conflicto entre el Japón y Estados Unidos aconsejó a la Misión anticipar el regreso a España. Llegó a Santiago de Chile felizmente, después de un vuelo sobre los Andes de diecinueve horas de duración. Siguió de allí a Argentina.

Se muestra la Misión muy reconocida a las muestras de afecto y simpatía de las colonias españolas en los países que han tocado, al frente de los cuales se hallaban los respectivos embajadores: marqués de Magaz, Raimundo Fernández Cuesta, marqués de Luca de Tena y don Nicolás Franco, éste en Lisboa.

Parte de los miembros de la Misión saldrán en el rápido para Madrid, y los restantes a última hora de la tarde, en el expreso.

Ha venido también en el «Cabo de Buena Esperanza» don Carlos Ruiz de Azúa, profesor de literatura del Uruguay, que será huésped de honor del Consejo de la Hispanidad. Fué recibido por el gobernador civil, el alcalde y don José María Pellmán, en representación del Consejo de la Hispanidad. Mañana saldrá para Madrid. Es el primer enviado de las repúblicas americanas para el intercambio cultural entre España e Hispanoamérica.—(Cifra).

«RAZA»

Por Carlos A. García.

La casualidad ha querido que la exhibición de la magnífica película «Raza» de exaltación española coincidiera con la Conferencia de Río de Janeiro en la que los representantes de la Argentina y Chile supieron hacer frente a las intrigas yanquis que pretendían arrastrar a las Repúblicas hispanoamericanas a una declaración de guerra o, cuando menos, de ruptura de relaciones con las potencias del Eje, aunque ello no fuera exigido por los intereses auténticos de la América española, la que por el contrario tiene todo interés en no caer todavía más en las garras del capitalismo yanqui, adalid del espíritu judaico de las plutocracias anglosajonas, tan opuestas al idealismo español.

Así que, sin proponérselo, la Conferencia de Río ha ofrecido una confirmación de las virtudes de la «Raza», aquella precisamente que el gran escritor Manuel Ugarte estimaba como fundamento para el porvenir de la América española, cuando con plangencia aguda y exacta definió la fuerza de penetración yanqui en el éxito insigotable de la intriga en la avidez de los hombres de negocios, en la ambición subalterna de los políticos, la falta de conclimientos de pequeños grupos nacionales, las discusiones entre las Repúblicas hermanas, el caos social en el que dentro de la ciudad todos aspiran a gobernar, en que todas las regiones dentro de la nación aspiran a la primacía, a que todas las naciones dentro de la América hispana se despeñan en una lucha fratricida que

Nota del Gobierno Civil

Gestión del Ayuntamiento de Arenas de San Pedro

Atento este Gobierno Civil tanto a corregir las infracciones que se cometan y a velar por el orden, la disciplina y el acatamiento a las consignas del Movimiento, como a resaltar para aplaudir las actuaciones que merecen destacarse para estímulo de todos, se complace hoy en hacer pública sucintamente la gestión llevada a cabo por el Ayuntamiento de Arenas de San Pedro, en un asunto de gran importancia para aquel vecindario.

Esta Corporación dejó totalmente cancelada, hace dos días, la deuda que tenía con el Instituto Nacional de Previsión, por el préstamo que éste hizo para construcción del grupo escolar y adquisición del mobiliario de insaiaación.

El edificio fué construido en el año 1927 e inaugurado en el año 1928, siendo concertada la amortización del crédito en 30 años. El primer plazo fué satisfecho por el Ayuntamiento el año 1930. En años sucesivos y por haberse adueñado de su administración los republicanos y socialistas, no fué satisfecho ningún plazo más, pues ni se preocuparon en toa su actuación de confeccionar un sólo presupuesto.

Concertado un nuevo plan de amortización por la Comisión Gestora, a fines de 1937, había de satisfacerse la deuda entonces pendiente, en treinta anualidades a razón de 20.990,07 pesetas cada una, lo que suponía, por tanto, al Ayuntamiento, un desembolso de 629.732,10 pesetas en los 30 años.

Desde 1938 se ha venido abonando puntualmente los plazos anuales convenidos, y considerando que ello suponía una carga abrumadora para el erario municipal, fué acordado de la Corporación solicitar un aprovechamiento extraordinario de maderas para poder cancelar totalmente la deuda. La petición fué atendida y efectuado dicho aprovechamiento, se ha podido ahora con su producto dejar zanjado este asunto, habiéndose satisfecho a la Caja prestataria, de una sola vez, la suma de 304.746,35 pesetas, suponiéndose esta operación al Ayuntamiento de Arenas un ahorro de 241.025,47 pesetas.

COMPRO

robres baratos, puestos en borde carretera a menos 70 km. de Madrid. No me encargo ni de la coria ni de la baja hasta borde carretera. No importa no haya F. c. Trato exclusivamente con propietarios. Ofertas por escrito a Luis Martín. Acuerdo, 29, Entresuelo, B. MADRID.

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.

les lleva a abrir las puertas al enemigo de fuera para saciar rencores apetitivos y represalias en detrimento del hermano.

Estas palabras han sido escritas en 1920 cuando también España atravesaba un período de desorientación que amenazaba con sumergirla, pero desde entonces, a través de ensayos y sufrimientos que culminaron en el glorioso Movimiento Nacional, España ha encontrado finalmente su camino y se ha manumitido de toda tutela abierta o oculta para emprender nuevamente, bajo la guía del Caudillo Franco y según los postulados de la Falange, el camino imperial que le impone la fiabilidad a la «Raza». Así también Argentina y Chile, en un trance menos dramático pero también preñado de porvenir, han sabido escuchar la voz de la «Raza» sustrayéndose a las presiones, a las lisonjas y a las amenazas de la «Diplomacia del Dólar»: entre el interés material inmediato de una minoría de privilegiados y el honor de todo un pueblo, la vieja sojera de la raza ha impuesto su irreprochable preferencia.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Relación de obreros que han de presentarse a trabajar la próxima semana (día 9 de febrero) en las obras del Paseo de San Roque:

Martiniano del Pozo Jiménez, Tolejana, 20; Marciano Maroto Sánchez, Granizo, 28; Segundo Muñoz Jiménez, Jimena Blázquez, 3; Valentín Gutiérrez San Segundo, Cuesta Antigua, 4; Teodoro Arroyo, Losillas, 13; Victoriano Nieto Borreguero, Cerrillo de Santiago, 9; Daniel Martín Blázquez, Travesía de la Paz 6; Pedro López Rodríguez, Bajada a Santiago, 6; Mariano Caja Fernández, calle de la Paz, 5; Genaro Sáez Muñoz, Bajada de San Nicolás, 26; Julián Jiménez González, Covachuelas, 55; Juan Vegas Rosado, San Benito, 4; Zóilo Muñoz Cristóbal, Granizo, 22; Félix Meneses Redondo, Cuesta de Gracia, 46; Emilio Severo López, Feria, 20; Juan Durán Ledezma, San Benito, 9; Pedro Viljena López, Capitán Méndez Vigo, 1; Víctor Pato González, Ajates, 19; Anselmo Hernández López, Bajada C. Santiago, 3; Esteban García Izquierdo, Brieha, 18; Rufino Vargas Moreno, Plaza de San Andrés, 20; Rafael San Valentín Luis, Fivasa, 1; Ángel Venteo Ortega, Vallespín, 7; Rafael Pascual Martín, Plaza de Santiago, 6; Teodoro Jiménez Martín, Valladolid, 32; Fausto Martín Sánchez, Puente Sancti Spiritu; Florián Gutiérrez González, Ajates, 31; Julián de la Fuente Morcillo, Plaza de San Nicolás, 4; Antonio Jiménez Sanchidrián, Feria, 10; Simeón Martín del Pozo, Cobaleda, 20; Eustaquio Negro Calvo, Cobaleda, 8; Bonifacio Toldos Rodríguez, Plaza de Ocaña, 8; Andrés Hurtado Pastor, Yugo y Flechas, 2; Pío Sáez de la Vía, Plaza del Rollo, 24; Emerenciano Bartolomé Sáez, Generalísimo Franco, 6.

Suplentes

Mariano Rodríguez, Cuesta Antigua, 7; Blas Arribas Rodríguez, Cuesta de Gracia, 50; Jacinto González Luengo, Atrio de San Isidro, 11; Fausto García López, Bajada del Puente Adaja, 10; Mariano Rodríguez Macías, Plaza del Rollo, 9.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños**.

SE VENDEN árboles negrillos y arados ya secos. Razón: Ricardo García, Caños, 4. Avila.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Ex Cautivos

Se pone en conocimiento de todos los ex cautivos de Avila y su Provincia la obligación que tienen de presentarse en esta Delegación, sita en la calle de Jimena Blázquez, número 3, piso bajo, cualquier día laborable, de cuatro a seis de la tarde, al objeto de extenderles la oportuna filiación que como tales ex cautivos les corresponde.

El delegado provincial, **Bernardo Maté**.

Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de esta Sección Femenina, licenciadas en Filosofía y Letras, se sirvan pasar por esta Delegación provincial, Avenida de Portugal, núm. 22, para comunicarle un asunto de gran interés.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila
SUMINISTROS

El próximo lunes, día 9, se suministrarán patatas en todos los establecimientos de la Capital, a razón de DOS kilos por persona de las inscritas en las cartillas, contra corte de los cupones números 6 de cartillas familiares y 13 de vales colectivos, al precio de 80 céntimos kilo.

Se hace constar que debido a la falta de transportes no ha sido posible el suministro total a las tiendas lo que se verificará a la mayor brevedad.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños**

C. N. S.

Sindicato de Hostelería y Similares

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se han adjudicado a este Sindicato Nacional de Hostelería 10.128 kilos de patatas para que sean repartidas entre todos los industriales de Hoteles, Fondas, Pensiones, Restaurantes y Casas de comidas, de esta Capital.

Se advierte a los interesados que deben pasarse por la Delegación Provincial de Sindicatos, sita en la Plaza del Teniente Arévalo, núm. 1, con el fin de recoger el cupo que le corresponde.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 9: Benemérito Cuerpo de Militares de Guerra por la Patria.

Día 10: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 11: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 12: Las incidencias se subsanarán en las oficinas de la Subpagaduría.

NOTA: Se advierte a los interesados que la demora en presentarse al cobro fuera de los días señalados se reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

De la Alcaldía

Tiene que ser (y así lo es en realidad) preocupación constante del Ayuntamiento, el que el alumbrado eléctrico de la población esté siempre en buen estado y rinda la debida eficacia.

Actualmente las lámparas (a consecuencia de las dificultades producidas por la guerra) son de peor calidad que lo acostumbrado: mas, esto, en cierto modo, se traduce simplemente en un mayor gasto de sostenimiento.

Pero lo que viene a hacer inútiles todos los trabajos y desvelos encaminados a evitar que queden a oscuras calles y plazuelas, es principalmente la conducta cerril de mozaletes y no mozaletes (que de todo hay por desgracia) que por puro salvajismo o por instinto de hurto destruyen o quitan lámparas, día tras día.

Sin perjuicio de las medidas disciplinarias propias del caso, esta Alcaldía está dispuesta a hacer responsables a los autores de los perjuicios causados en el alumbrado público con fuertes sanciones, aplicadas en caso de tratarse de menores de edad, a sus padres o tutores.

Por otra parte espero del vecindario en general, de cuyo buen sentido de ciudadanía y honradez, así como de su cooperación a la labor de la Autoridad tengo sobradas pruebas, que ejerza la vigilancia y tutela necesarias para evitar que de aquí en adelante sigan causándose a la ciudad y a todos sus moradores trastornos y perjuicios semejantes.

El alcalde, **Aresio González de Vega**.

Estudiando a San Juan de la Cruz

Por Carlos Spillmann.

Te saludo sin conocerte y te ofrezco mis confidencias... Dirás que soy atrevido por lo primero e indiscreto por lo segundo. Pero yo pienso que no estás en tu derecho, cuando así hablas, pues al recibir el DIARIO en tus manos, un sentido muy natural de delicadeza, que supongo en ti, te tiene obligado a recibir el saludo si quiera de cuantos él te presente. Por lo demás, bien persuadido estoy que te agradarán estas charlas íntimas. ¿Íntimas he dicho? Sí... Precisamente por eso, por su intimidad, vamos a vivir, durante varios días al menos, unos instantes felices. Hoy cuando estamos obsesionados con la idea fija en la guerra, que azota todos los continentes por defuera y agita todos los espíritus por dentro, vamos a respirar aires puros de verdad, y nacerá en nosotros la paz, cuando juntos alboracear en los campos la primavera... Porque tú tienes tus ideas y tus sentimientos ¿no es verdad? Y no siempre te atreves a manifestarlos, si no son aquellos que sabes duermen también en los demás. Pero los que son tuyos, (ya me entiendes), esos, cuando más, asoman con timidez de colegiala pudorosa, para esconderse enseguida, porque tienen miedo... o vergüenza. Y a pesar de los pesares, tú quisieras desahogarte en muchas cosas, porque no quieres vivir encerrado con ellas ¿no es cierto? Y estás convencido que si alguno te comprendiese, le abrirías tu corazón y le dirías: Pasa y hablaremos solos... ¿no es así? Pues pasaré con tu permiso...

Pero bien: y... ¿qué quieres que hablemos? Pues se me ocurre una idea, que te quiero proponer. He leído muchas veces, y en estos últimos días con una insistencia, que cansaría, si no fuese tan halagadora, que entre las glorias cumbres de nuestra España brilla con luz propia San Juan de la Cruz, un fraile carmelita del siglo XVI, pequeño de cuerpo y gigante de espíritu. Y se dice y afirma ser el primero entre los poetas líricos españoles, y el primero también entre los escritores de los caminos de la vida espiritual. Y tanto se insiste, que yo, joven inexperto, es verdad, pero deseoso de conocer y emular las glorias patrias, he sentido el noble afán de comprobar estas afirmaciones. Y aquí me tienes estudiando los escritos del fraile descalzo... ¿Qué? ¿Te sonríes? Estas no son confidencias que te interesan. Tú esperabas otra cosa, como si lo viera. Pero mira, no es esto lo que tenía que decirte. Es que viendo esos escritos, he leído algunas cosas que me han obligado a pensar en silencio, y a vivir unos instantes sólo, muy sólo con ellas... Y calan tan adentro, y llegan tan hondo, si vieras, que con ellas he querido tejer estas confidencias para tí... Confidencias que podemos repetir no todos los días, pero sí con relativa frecuencia, según lo permitan nuestras diversas ocupaciones. Por hoy, me perdonarás te haya dejado con la miel en los labios; pero me alegraría que así fuera... Y con esto, te repito el saludo y espero acudirás a la cita con confianza, con amor. Y no olvides que te interesa, pues el comunicar las penas es comenzar a disiparlas, y el consejo de un amigo muchas veces hizo alboracear la paz en el pecho donde bramaba cruda y sorda la guerra...

Licencias de aparatos de "radio"

Desde el día primero del actual, hasta el 30 de abril próximo, ha quedado abierta la expedición de licencias para aparatos radio receptores, en las oficinas de Telégrafos, en su período voluntario; lo que se hace público por la presente.

El delegado J. del Centro, **Jacinto G. de la Flor**.

IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz

Conferencia del padre Amado en el ciclo organizado por la Comisión Ejecutiva del Centenario

En el salón de la Casa Social Católica pronunció el jueves el docto padre Amado elocuente conferencia sobre el tema «La oración como medio necesario para la perfección».

Presidían la ilustrísima directora del Instituto Nacional de Enseñanza media, el primer teniente de alcalde don Enrique Abolín Martín y representantes de centros docentes, militares y órdenes religiosas. El salón teatro de la Casa Social se veía ocupado por selecto y numeroso público.

El conferenciante expuso en erudita dicción los medios para conseguir la perfección, recordando que uno de los más sublimes e indispensables es la oración, hasta el punto de que en algunos seminarios existe junto a la capilla la clase de oración.

Define la oración según San Isidoro, San Jerónimo, San Agustín, San Juan Damasceno, Santa Teresa y San Juan de la Cruz. Habla después del puesto que ocupa la oración en la perfección de las almas y del papel que desempeña en la vida y doctrina del Doctor Místico.

San Juan fué llamado por Dios a una Orden de oración, y a reformar esa Orden, a ser padre de religiosas, las Carmelitas, almas las más contemplativas y de oración que tiene la Iglesia, y ser padre de los Carmelitas, los religiosos, cuya vida es mixta, de contemplación y de acción; pero la parte principalísima es la contemplación.

San Juan de la Cruz fundó escuelas de oración y los Carmelitas las formaron por el mundo.

Terminó su hermosa conferencia hablando sobre la eficacia de la oración y el público le tributó cariñosos aplausos.

LA PERSONA que haya extraviado una pulsera puede recogerla en Bracamonte, 1, bajo derecha.

(Viene de la 1.ª página)
firme voluntad de seguir fiel a España hasta la muerte.

Sacrificio

Hoy hace tres años de su asesinato. Grande fué el empeño de los gobernantes rojos para lavarse de la culpa y de la vergüenza ante el mundo. Pero son muchos los testimonios que les señalan como culpables. En el pueblecillo del Pirineo Catalán, Pont de Molins, muy cerca de la frontera, encontró el supremo sacrificio por Dios y por la Patria, junto con otros treinta y nueve héroes de Teruel, entre ellos el coronel Rey. Todo hace suponer que fray Anselmo Polanco, obispo de Teruel, fué quemado en vida.

En el recuerdo de España la presencia de este obispo, gran figura nacional, espejo de virtudes y heroísmos. Allí en un barranco perdido del término de Pont de Molins una lápida que reza lo siguiente:

«Caminante: Por aquí huyó la furia roja, dejando como huella de su paso cuarenta mártires. Plena en ellos con una oración. ¡Que están presentes en nuestro afán! Arriba España!»

Labradores

Viveros de injertos y barbados los más importantes de España. Estaca y estaquilla. Árboles frutales.

Dirección:

PEDRO PROVEDO
Logroño

DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebrará sus días la bella señorita Emiliana Martín.

Neurológica

Días pasados falleció en Madrid la piadosa señora doña Regina Gil García, viuda de García Suazo, que estuvo en vida adornada de las ejemplares virtudes de la auténtica mujer española y fué edificante terciaria de la Orden Franciscana, cuya austera regla y ordenaciones dirigieron sus deberes familiares y sociales y fueron norma constante de su ferviente observancia religiosa y constantes prácticas caritativas.

La muerte de esta bondadosa señora ha sido muy sentida entre las múltiples relaciones amistosas que contaba, y así se hizo patente en el acto del sepelio de sus restos mortales.

Hoy se ha celebrado un funeral en la parroquia de San Sebastián, de Madrid, y en él se han repetido las expresiones de pésame a su hijo don Jesús García Gil, director de la Agencia «Logos». A éste, buen amigo nuestro, y familia, hacemos presente nuestra condolencia y ofrecemos oraciones por el eterno descanso de la finada señora.

Aniversarios

Hoy se han ofrecidos sufragios en San Pedro por doña Paz Presa, viuda de don Antonio Martín Arribas, y en la de San Juan por don Nicolás Jiménez Rodríguez, con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de ambos.

A las respectivas familias de estos difuntos reiteramos nuestro sentimiento.

—El funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol, el día nueve de los corrientes, a las nueve de su mañana, será aplicado por el eterno descanso del alma del joven Ambrosio Conde Francés, Caballero Mutilado y socio fundador de las S. O. J. C. con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte.

Impuesto transitorio sobre las explotaciones agropecuarias

Las necesidades crecientes de la Hacienda exigen nuevos sacrificios tributarios, y es forzoso acudir a las fuentes de riqueza que proporcionalmente tienen una menor presión. Así comienza el preámbulo de la ley de 22 de enero último («Boletín» de ayer, viernes), que establece un gravamen transitorio sobre los beneficios de las explotaciones agropecuarias en forma de recargo sobre la contribución territorial, y a este fin se previene que, con efecto desde 1.º de enero próximo pasado, queda establecido un recargo transitorio de la contribución territorial rústica y pecuaria, equivalente al 10 por 100 de la riqueza imponible de cada contribuyente, que se hará efectivo en el período voluntario de cobranza del tercer trimestre del ejercicio económico mediante recibo especial, de cuyo pago será responsable directo el mismo contribuyente que figure en los documentos cobratorios de la expresada contribución.

Su importe se destina íntegramente al Tesoro público, sin que sobre él pueda imponerse recargos provinciales ni locales, ni ceder participación alguna en favor de las Corporaciones que hoy la tienen en la cuota del Tesoro.

Cuando el contribuyente no leve la directa explotación de sus bienes, podrá repercutir el importe íntegro del recargo contra el beneficiario de las explotaciones que tuviere cedidas, sin que valga en contrario ningún pacto previamente establecido.

Se dice en el preámbulo que esta riqueza no debe quedar al margen de un gravamen excepcional cuando los productos agropecuarios se han revalorizado considerablemente, entre otras razones por la anomalía de las circunstancias pasadas y presentes.

COMPRO hasta 300 obradas en fincas rústicas. Isidoro Rodríguez, Salvados.

Anuncio

El Ayuntamiento de Adanero vende un motor eléctrico de 1 H. P. de fuerza. Para tratar del precio y condiciones, con el señor alcalde de dicho Ayuntamiento.

ULTIMA HORA En Africa del Norte ha sido ocupada por las tropas del Eje la ciudad de Aid el Cazala

Servicio Informativo de la Agencia EFE

BARLIN.—El Alto Mando alemán comunica que a pesar del frío intenso y de las tempestades de nieve

continúan los combates en el frente del Este. Han sido tomadas al enemigo en las últimas jornadas más de 300 piezas de artillería, morteros y ametralladoras en número muy crecido y se le han hecho 18.000 muertos.

Durante la jornada última en Carrelia han sido atacadas las instalaciones ferroviarias y 34 aviones soviéticos han sido derribados en combate o destruidos en el suelo.

En la zona marítima de Inglaterra fueron hundidos dos mercantes que desplazaban 10.000 toneladas y al Oeste de Inglaterra un submarino hundió un contratorpedero británico.

En Africa septentrional las tropas italo-germanas han ocupado la ciudad de Aid el Cazala prosiguiendo el avance hacia el Este. Han sido bombardeados los depósitos al Oeste de Marsa Matruk. También fueron atacados los objetivos militares de la isla de Malta y de la base naval de La Valetta.

TUNEZ.—La radio de El Cairo da la noticia de la constitución de nuevo gobierno egipcio. El nuevo presidente asume además de su cargo dos carteras entre ellas la del Interior.

WASHINGTON.—El Departamento de guerra anuncia la constitución de un Consejo Mixto militar de las naciones aliadas con residencia en Washington.

MADRID.—La ola de frío se ha extendido a toda España con temperaturas más bajas que las registradas por término medio en lo que va de invierno.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 750.